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Vážení spoluobčané, 
v souvislosti s výstavbou kanalizace jsem dostal několik dotazů na avizované pozasta-

vení stavby z důvodu neplacení provedených prací. Musím sdělit, že ke dni 21. října 2013 
skutečně ze strany dodavatele stavby došlo k  formálnímu přerušení prací. Důvodem je 
skutečnost, že Ministerstvo financí ČR na několik měsíců v podstatě zcela zastavilo vy-
plácení všech obdobných dotací v rámci ČR a prověřovalo oprávněnost čerpání finančních 
prostředků poskytovaných z fondů Evropské unie. Záminkou bylo několik případů, kdy 
došlo k chybám při čerpání těchto dotací. S touto skutečností jsem seznámil i Zastupitel-
stvo obce Ludgeřovice dne 23. října 2013. Po opakovaných osobních jednáních na Mi-
nisterstvu financí, Ministerstvu životního prostředí a Státním fondu životního prostředí 
se mi podařilo doložit všechny požadované dokumenty, potvrdit transparentnost výběro-
vých řízení a zodpovědět všechny dotazy, týkající se výstavby kanalizace v naší obci. Po 
těchto peripetiích byl dán Ministerstvem financí souhlas s čerpáním první části dotace 
ve výši téměř 169 milionů Kč. Určitě je to tedy dobrá zpráva nejen pro dodavatele stavby, 
kteří mohou pokračovat v práci, ale i pro nás, neboť jsou tak zajištěny finanční prostředky 
pro další pokračování stavby. 

Nebyla to ovšem jediná dotace, kterou jsme získali a využili v obecní prospěch. V polo-
vině listopadu jsme se konečně dočkali tolik očekávaného samosběrného vozu na úklid ko-
munikací. Jeho pořizovací 
cena je více než 2,1 milionu 
Kč, 90 % částky ovšem po-
kryje dotace z  operačního 
programu životní prostředí, 
konkrétně z  jeho prioritní 
osy 2 – Zlepšování kvality 
ovzduší a  omezování emi-
sí. Stroj je určen pro čiště-
ní komunikací, chodníků, 
parkovišť a  odstavných 
ploch. V  zimě může být 
ovšem také využit pro od-
metání sněhu. Jsem velmi 
rád, že tento stroj konečně 
máme a  můžeme ho začít 
používat. Jen mne mrzí, že 
schválení dotace trvalo téměř rok. Zejména v letošním létě bychom jej využívali snad nepře-
tržitě, abychom snížili prašnost při stavbě kanalizace.

Závěrem mi dovolte poděkovat všem spolupracovníkům, zaměstnancům obce, obecního 
úřadu i Vám, občanům, za celoroční výbornou spolupráci a popřál všem co nejpříjemnější 
prožití Vánoc a správné vykročení do roku 2014. 

  Mgr. Daniel Havlík
starosta obce

Slovo starosty
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Vážení spoluobčané!
Dovolte nám, abychom Vám poděkovali za celoroční přízeň a za podporu při volbách do 

Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.
Přejeme Vám příjemné prožití Vánoc, úspěšný vstup do Nového roku a po celý rok 2014 

mnoho zdraví, štěstí, pohody a spokojenosti Vám i všem Vašim blízkým.

Členové a zastupitelé ČSSD Ludgeřovice 

Krásný vánoční čas,
nový rok 2014 naplněný

pohodou, zdravím
a radostí ze života

přejí
zaměstnanci

Obce Ludgeřovice

Ze 17. zasedání zastupitelstva obce
Zasedání zastupitelstva se konalo 23. října 2013 v sále Obecního domu. Přítomno bylo 

15 zastupitelů. Jejich jednání sledovali dva občané obce. Projednávalo a schvalovalo se roz-
počtové opatření reagující na předpokládaný vývoj příjmů a výdajů rozpočtu obce do kon-
ce letošního roku. Většina zastupitelů také 
měla první příležitost vidět sál Obecního 
domu s novými parketami. 

Dlouhá závěrečná diskuze byla zaměře-
ná na stavbu splaškové kanalizace, zejména 
na problémy, které mohou při zimní údržbě 
obecních komunikací způsobit výmoly a ne-
rovnosti vozovek, které po stavbě kanaliza-
ce ještě nebyly uvedeny do původního sta-
vu, nevhodně výškově osazené kanalizační 
šachty a další. Hrozí poškozování techniky 
zimní údržby a  tím i  ohrožení sjízdnosti 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 12 / 2013

4

v těžkých zimních podmínkách. Pan Josef Balgar, zastupitel a vedoucí údržby obce sdělil, že 
v příštích dnech pracovníci údržby projedou všechny úseky cest dotčené stavbou kanalizace 
a připraví pro jednání se zhotovitelem stavby soupis míst, která vyžadují s ohledem na po-
třeby zimní údržby urychlenou nápravu. V těchto dnech (v polovině listopadu) zhotovitelé 
skutečně postupně na obecních cestách upravují výšky poklopů kanalizačních šachet a za-
sypávají největší nerovnosti po výkopech alespoň tak, aby nebyla omezována a ohrožována 
zimní údržba.

AV.

Volby do poslanecké sněmovny 2013 
Volby se uskutečnily ve dnech 25. a 26. října. Během první hodiny voleb starosta obce 

Mgr. Daniel Havlík a místostarosta Mgr. Pavel Lokaj navštívili všechny volební místnosti 
v naší obci, tj. v budově základní školy v ulici Markvartovická, ve vinárně Obecního domu, 
v budově dolní školy v ulici Hlučínská a ve Společenském domě na Vrablovci, aby se přesvěd-
čili o řádném průběhu voleb a pozdravili členy volebních komisí i právě přítomné voliče. 
Obrázky z volebních místností:

AV.
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Kultura
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Kalendář akcí
08. 12. 2013	 Mikulášská nadílka – Hostinec na Vrablovci
08. 12. 2013	 Adventní koncert v Chrámu sv. Mikuláše 
10. 12. 2013	 Den otevřených dveří – ZŠ a MŠ Ludgeřovice
10. 12. 2013	 Vánoční jarmark v Charitním domově sv. Mikuláše 
11. 12. 2013	 Zastupitelstvo obce v sále OD
26. 12. 2013	 Štěpánská zábava v sále OD 
27. 12. 2013	 Koncert – vánoční koledy v sále OD
OD – sál Obecního domu v Ludgeřovicích
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11.01.2014	O becní ples  
	 Obec Ludgeřovice, p. Baránková – tel. 553 876 017

18.01.2014	 Hasičský ples 
	 SDH Ludgeřovice, p. Pudichová – tel. 604 574 219

19.01.2014	 Maškarní ples pro děti 
	 MŠ Hlučínská

24.01.2014	P les mladých 
	 Thiel Nikolas, tel. 608 951 101

25.01.2014	 Myslivecký ples 
	 Myslivecké sdružení Ostříž, p. Lokaj – tel. 723 886 030

01.02.2014	P les 
	 TJ Ludgeřovice, předprodej od 02. 01. 2014 
	 p. Kolenková – tel. 724 110 109, p. Šafarčík – tel. 602 533 373

07.02.2014	P les 
	 HP TREND, p. Strachotová – tel. 737 272 633 

08.02.2014	P les mladých hasičů 
	 SDH Ludgeřovice, p. Bielan – tel. 723 426 251

14.02.2014	V alentýnská zábava	
16.02.2014	 Maškarní ples pro děti 
	 SRPDŠ Ludgeřovice

21.02.2014	P les 
	 Tenis klub Antošovice, p. Michalík – tel. 603 418 293

22.02.2014	 Farní ples
08.03.2014	P les 
	 FO TJ Ludgeřovice, předprodej od 02. 01. 2014 
	 p. Kolenková – tel. 724 110 109, p. Šafarčík – tel. 602 533 373

15.03.2014	 Josefovská zábava 
	 SRPDŠ, p. Grosová – tel. 606 659 302

Plesová sezóna 
v Obecním domě v Ludgeřovicích
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Sbor dobrovolných hasičů LUDGEŘOVICE

POZVÁNKA
na Hasičský ples

který se bude konat v sobotu
18. ledna 2014 od 20.00 hodin

v Obecním domě
Přejeme dobrou zábavu

Prodej vstupenek
pí. Pudichová

U lípy 4, tel.: 604 574 219
Cena 150 Kč

Možnost zajištění večeře

Základní škola
Vyhodnocení sběru žaludů a kaštanů září, říjen 2013
Výsledková tabulka ve sběru žaludů a kaštanů tříd – nižší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
1. místo  3.B 15,50 kg Musálková E. 78 kg
2. místo 5.A  5,61 kg Špílová E.       68 kg 
3. místo 2.A  5,36 kg Mandaček F. 51 kg

Výsledková tabulka ve sběru žaludů a kaštanů jednotlivců – nižší stupeň
1. místo Musálková Ema 3.B 78 kg
2. místo Špílová Elen 5.A 68 kg
3. místo Mandaček Filip 2.A  51 kg

Výsledková tabulka ve sběru žaludů a kaštanů tříd – vyšší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
1. místo 6.A 9,9 kg Nevřelová K. 70 kg
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Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
2. místo 6.B 3,5 kg Černík O.     26 kg
3. místo 8.B  2,0 kg Konetzná K. 42 kg

Výsledková tabulka ve sběru žaludů a kaštanů jednotlivců – vyšší stupeň

1. místo Nevřelová Kristýna 6.A  70 kg
2. místo Mandáček Adam 6.A  51 kg
3. místo Konetzná Kateřina 8.B  42 kg

Celkem: 1 283 kg
Děkujeme, že jste se aktivně zúčastnili sběru žaludů a kaštanů  
a výherním třídám gratulujeme.

Vyhodnocení sběru papíru 23. – 24. 10.2013
Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – nižší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
1. místo 2.A 63,5 kg Havlík V.        257 kg
2. místo 3.B 62,9 kg Musálková E. 250 kg 
3. místo 3.A 55,1 kg Nágelová E.    628 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – nižší stupeň
1. místo Nágelová Eliška 3.A 628 kg
2. místo Černíková Tereza 2.B 357 kg
3. místo Havlík Vojtěch 2.A 257 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru tříd – vyšší stupeň

Umístění Třída Hmotnost kg na žáka Nejlepší sběrač třídy
1. místo 9.A 55 kg Steffek M.      217 kg
2. místo 8.B 45 kg Konetzná K.  585 kg 
3. místo 6.A 44 kg Valchařová S. 392 kg

Výsledková tabulka ve sběru papíru jednotlivců – vyšší stupeň
1. místo Konetzná Kateřina 8.B 585 kg
2. místo Čermáková Lucie 8.A 489 kg
3. místo Valchařová Sabina 6.A 392 kg

Celkem: 13 135 kg
Děkujeme, že jste se aktivně zúčastnili sběru papíru  
a výherním třídám gratulujeme.
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DOPOLEDNÍ PROGRAM: 
7:55 – 11:35  Návštěva výuky žáků 1. i 2. stupně

ODPOLEDNÍ PROGRAM:
15:30  SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ

Vystoupení školního sboru 
Vystoupení tanečního kroužku

Prohlídka odborných učeben a tříd
Výstava archivních materiálů a fotografií
Prodejní výstavka výrobků žáků školy!

Občerstvení

Základní škola a mateřská škola Ludgeřovice

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
aneb přijďte se k nám podívat…

v úterý 10. prosince 2013
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Zájmová sdružení
Informativní schůzka se zájmovými sdruženími

6. listopadu 2013 se uskutečnila v zase-
dací místnosti obecního úřadu schůzka ve-
dení obce s představiteli 16 ludgeřovických 
zájmových sdružení. Starosta i místostaros-
ta obce vyjádřili spokojenost s  úrovní spo-
lupráce zájmových sdružení s vedením obce 
a  poděkovali za ni přítomným. Vyjádřili 
přesvědčení, že dobrá spolupráce bude po-
kračovat i v roce příštím. Pracovnice obecní-
ho úřadu pak přítomné seznámily s plánem 
kulturních a společenských akcí obce v příš-
tím roce a připomenuly pravidla pro vyúč-
tování letošních finančních příspěvků obce na činnost zájmových sdružení a pravidla pro 
předložení žádostí o transfery na příští rok. V diskuzi se probírala i další témata spolupráce, 
např. pravidla užívání prostor Obecního domu a Společenského domu na Vrablovci. Byla to 
zajímavá a užitečná schůzka.

AV.

Na podzim hasiče opět ohřály plameny
Také v tomto nízkoteplotním období vyjížděli hasiči ke svému úhlavnímu nepříteli. A stihli 
i dosti školení…

Do obce Ludgeřovice zavítaly přípravy na zimu. I v těchto měsících, kdy jsou teploty 
nízké, mají hasiči napilno. Účastní se periodických školení jednotky. Ty proběhly v  říjnu 
zkouškou vodních agregátů u místních rybníků a pomocí v církevní mateřince. Také si stroj-
níci zkoušeli nasátí z rybníků pomocí čerpadla naší cisterny. V listopadu pak na nás čekala 
zdravověda – poskytování předlékařské pomoci s  prostředky, které máme ve výbavě. Na 
hlučínské stanici proběhla pravidelná příprava velitelů jednotek. Do Markvartovic jsme za-
mířili na pravidelnou roční velkou zkoušku všech agregátů. Další volný čas hasičům sebraly 
výjezdy. Zmíním dva významné, které se týkaly požárů. 

5. listopadu 2013
Vyhlášení poplachu: 10:01 hod. 
Typ události: Požár – prověřovací cvičení 
Adresa události: Ludgeřovice, Hlučínská 1347/3A 
Technika: CAS 32 T815 
Zasahující jednotky: HZS MSK PS Hlučín, JSDH Ludgeřovice, JSDH Hlučín

V probíhajícím úterním dopoledni jednotka vyjela k  nahlášenému požáru do firmy 
TARRA pyrotechnik. Tu v Ludgeřovicích naleznete na ul. Hlučínská, v areálu bývalé firmy 
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Lena hračky (kousek od světelné křižovatky směr Cihelna). Jednalo se o prověřovací cvičení, 
kdy velitel HZS, stanice Hlučín, úmyslně spustil v daném objektu tzv. EPS – zařízení, které 
při detekci vznikajícího požáru na čidlech rozmístěných v objektu přenesou tuto informaci 

dále na nějaké koncové zařízení (ústředna). V  tomto případě je EPS napojena přímo na 
hasičské středisko, které okamžitě jednotku vyšle. 

Po příjezdu se velitel našeho vozu spojil s velitelem zásahu na místě, kde obdržel další 
instrukce. Bylo odhaleno místo (číslo čidla a místnost), kde mělo k požáru dojít. Ten měla 
za úkol zlikvidovat profesionální jednotka. Podle pracovníků na místě se však uvnitř ob-
jektu měla nacházet osoba. Na pátrání po této osobě již byli vysláni naši hasiči, jelikož pro 
naplnění druhé, pátrací, skupiny zbyl jen jeden hlučínský profi hasič. Hasiči osobu nakonec 
společnými silami nalezli a vyvedli před objekt. Po uhašení fiktivního požáru pak následo-
valo krátké zhodnocení cvičení, které velitel stanice Hlučín dozoroval.

Jakékoliv takovéto cvičení má určitě smysl. Je to vhodná příprava pro ostrý zásah v bu-
dově. Ten, doufáme, nikdy nenastane. Protože hasit pyrotechniku by nikdo z  nás určitě 
nechtěl. 

8. listopadu 2013
Vyhlášení poplachu: 14:39 hod. 
Typ události: Požár budovy  
Adresa události: Šilheřovice, Annin dvůr 
Technika: CAS 32 T815, DA 12 Ford 
Zasahující jednotky: JSDH Ludgeřovice, HZS MSK PS Hlučín, HZS MSK PS  
Ostrava - Přívoz, JSDH Markvartovice, JSDH Šilheřovice, JSDH Antošovice,  
JSDH Hlučín

O tři dny později udeřil poplach znovu na požár. Tentokrát výzva směřovala do Šil-
heřovic. Annin dvůr je bažantnice a objekt se nachází mezi Šilheřovicemi a Petřkovicemi 
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(asfaltová cesta lesem). Podle prvotních informací se mělo jednat o značně rozsáhlý požár. 
Toto se nakonec nepotvrdilo, objekt byl „jen“ silně zakouřen a hustý dým se valil ze spodku 
střechy. Po příjezdu na místo naši hasiči udělali průzkum situace a následně od své cisterny 
roztáhli hadicové vedení. Za současného hašení v objektu prováděli pátrání po možných 
osobách. Nikoho však nenalezli. Na místo se posléze dostavily i ostatní jednotky a velení 
zásahu od našeho velitele převzal velitel profi hasičů z Hlučína. Dále se tedy řídila jednotka 
jeho pokyny a po uhašení se vrátila zpět na svou základnu.

Info: Hasiči

Krmáš v Klubu důchodců Vrablovec
Vrablovečtí důchodci se ke krmášové hostině sešli ve Společenském domě v podvečer 13. 

listopadu 2013. Pozvali na ni i zástupce Městského úřadu Hlučín a ludgeřovického obec-
ního úřadu. Přišel i starosta obce Mgr. Daniel Havlík, přinesl malý naturální příspěvek do 
hostiny a ocenil, že vrablovečtí dbají na obecní tradice. 
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Členové klubu si hostinu i  kulturní program tradičně připravili vlastními silami. Na 
kytaru a elektronické varhany zahráli člen klubu Miroslav Vojevoda spolu se svým vnukem 
Ondřejem Trčkou (skupina VOTR). Hráli a zpívali Vrablovečtí harmonikáři. Jídla i nápojů 
bylo připraveno bohatě, vládla výborná veselá krmášová atmosféra. Úctyhodné 86. naroze-
niny zde oslavil pan Josef Klapec, neformální vrablovecký kronikář. 

AV.

Z výstavy kanárů a exotického ptactva 
Jako každoročně na podzim, tak i letos 17. a 18. listopadu 2013, se v areálu chovatelů 

konala XXII. klubová výstava kanárů a exotického ptactva a mistrovství klubu chovatelů 
barevných a postavových kanárů K2 Ostrava. Vystaveno bylo 198 kanárů, 21 andulek a 16 

párů různých papoušků. Vystavovalo 25 chovatelů z celého kraje a také jeden chovatel ze 
Slovenska. Jako každoročně byla výstava hezky doplněna a vyzdobena kresbami žáků zá-
kladní školy na ptačí téma. Předsedou výstavního výboru byl ludgeřovický chovatel pan 
Arnošt Vraník, který je i předsedou klubu chovatelů kanárů K2 Ostrava.

Byla to pěkná a hodně zajímavá výstava. Ludgeřovičtí pořadatelé si zaslouží za její kaž-
doroční přípravu a konání velké uznání.

AV.
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Zajímavosti
Představujeme ...

V tomto čísle Zpravodaje velmi rád představím dalšího oceněného spoluobčana. Je jím 
p. Oldřich Tchurz, trenér žákovského družstva vzpěračů. Pod jeho vedením mladí vzpěrači 
dosahují výborných výsledků.

Poprosil jsem jej proto o stručný životopis a jsem mu vděčen, že souhlasil. 

 Mgr. Daniel Havlík, starosta obce

Jmenuji se Oldřich Tchurz a  narodil jsem se 22. června 1972 v  Ostravě. V  průběhu 
základní školy jsem se věnoval několika různým sportům – fotbal, házená a v zimě hokej. 
Velice rád jsem běhal na lyžích, v roce 1984 jsem se začal věnovat vzpírání v TJ ŽD Bohu-
mín. Ke vzpírání mě přivedl můj otec. Po několika letech přišly první úspěchy v kategorii 
jednotlivců. V r. 1986 Mistrovství ČSSR žáků - 4. místo, v r. 1988 Mistrovství ČSSR – 1. 
místo. Základní vojenskou službu jsem absolvoval v letech 1991-1992 v ASVŠ Dukla Tren-
čín, kde jsem také získal řadu medailí. V r. 1992 Mistrovství SR v kategorii muži a junioři 
– 2. místo, v r. 1992 Mistrovství ČSFR junioři – 2. místo.

Spolupráce s ČSCH 
v Ludgeřovicích

V  roce 1980 byl uveden do provozu 
areál chovatelů v  Ludgeřovicích. Od té 
doby každoročně navštěvují žáci naší ško-
ly výstavy, které jsou sdružením ČSCH 
pořádány.

Chtěli bychom touto cestou poděko-
vat sdružení ČSCH za dobrou spolupráci 
s naší školou.

 ZŠ a MŠ Ludgeřovice

PF 2014 
Za všechny sportovce a členy výboru FO a VVTJ 

Ludgeřovice Vám, milí spoluobčané, přejeme pohodové 
SVÁTKY VÁNOČNÍ a pevné zdraví a rodinnou pohodu 

v nadcházejícím roce 2014.  
předseda FO – Jiří Vjačka

předseda TJ Ludgeřovice – Helmut Šafarčík
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Od skončení vojenské služby na konci roku 1992 až do roku 2008 jsem vzpíral za svůj 
mateřský oddíl ŽD Bohumín. Během této doby jsem získal řadu cenných medailí z republi-
kových a evropských soutěží. Asi největším úspěchem v tomto období bylo 4. místo na Mi-
strovství světa Masters 2007 v Maďarsku (Kazincbarcika) a 3. místo v trhu na Mistrovství 
Evropy Masters 2008 v Bohumíně. Nemůžu také opomenout ocenění Osobnost roku 2004 
města Bohumín v oblasti sportu, kultury a zájmové činnosti.

V roce 1999 jsem se oženil s Irenkou Ovšákovou, kterou jsem také přivedl ke vzpírání. V roce 
2010 se Irenka v polském městě Ciechanów stala mistryní světa Masters. Máme spolu dva syny, 
které také vedeme ke sportu. Starší Ondřej také vzpírá a je mistrem ČR 2012 mladších žáků, 
mladší Honza se už také pomaličku učí vzpírat. Většinu volného času věnujeme vzpírání.

Na konci roku 2008 jsme s manželkou založili v Ludgeřovicích žákovský oddíl vzpírání 
při TJ Ludgeřovice, který dosud vedeme. V letech 2009 – 2012 jsme získali pro TJ Ludge-
řovice a obec Ludgeřovice řadu ocenění a medailí z republikových, evropských a dokonce 
světových soutěží ve všech věkových kategoriích (dospělí, žáci). Byli jsme také oceněni v an-
ketě nejúspěšnější sportovci okresu Opava a osobnosti sportu v naší obci Ludgeřovice, kde 
máme velkou podporu.

Na začátku roku 2014 to bude neuvěřitelných 30 let, co jsem začal vzpírat a mohu s klid-
ným srdcem napsat, že jsem nikdy neměl žádnou přestávku a vždy jsem se dokázal připravit 
na každou soutěž. Když člověk chce ve vzpírání něco dokázat, musí mít tento tvrdý sport 
rád a pořádně trénovat.

Oldřich Tchurz v.r.

Z ludgeřovické moštárny
Moštárna místní Základní organizace Českého svazu zahrádkářů v ulici U Statku má 

za sebou už 45 let činnosti, v jejímž průběhu zde bylo zmoštováno přes 260 tun jablek. V le-
tošní podzimní kampani to bylo přes 5 tun. Lisuje se zde tlakem přes 100 Atm. Z jednoho 
kilogramu čerstvě natrhaných jablek se vylisuje asi půl litru moštu. Je zde poměrně výkonný 
drtič i lis, dvoučlenná obsluha zpracuje asi 300 kg jablek za hodinu. 

Po útlumu v první dekádě 21. století obliba jablečného moštu jako chutného a zdravého 
pití opět roste. Protože moštáren v  okolních vesnicích ubývá, do ludgeřovické moštárny 
přicházejí zpracovat své ovoce pěstitelé i z řady okolních obcí.
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Mošt z  jablek z domácí zahrádky je v  současnosti nejzdravější a  také nejlevnější pití, 
přitom velmi chutné, rádi ho pijí děti i dospělí. Pokud je moštu více, dá se konzervovat např. 
zmrazením v  plastových lahvích nebo zavařením. Zavařování je jednoduché. Ve velkém 
hrnci se mošt zahřeje na půl hodiny na 80 až 90 °C, pak se horký přelije do skleněných lahví 
se šroubových uzávěrem až začne přetékat, sfoukne se pěna, pevně zašroubuje a uloží se do 
chladné místnosti. 

AV.

110 let ludgeřovické farnosti
Ludgeřovická farnost byla zřízena 1. července 1903 a kromě Ludgeřovic do ní patřily 

obce Koblov, Markvartovice a  Petřkovice. Tehdejší ludgeřovický kostel z  roku 1798 stál 
v  místě bílého kříže před současným kostelem. Hřbitov se nacházel v  místě současného 
parku pod zdravotním střediskem. Bohoslužby se v kostele konaly jen o některých nedělích, 
věřící většinou docházeli (sedláci kočáry dojížděli) do kostela v Hlučíně.

Dne 22. října1903 byl do funkce prvního faráře ludgeřovické farnosti jmenován olomouc-
kým generálním vikářem Weimtlichem tehdy 36 letý hlučínský kaplan P. Alois Bitta. Slav-
nostní instalace se uskutečnila 28. října 1903 děkanem Kamrádkem z Velkých Petrovic.

Už v roce 1902 byla započata stavba fary a doprovodných hospodářských budov. K do-
končení došlo v říjnu 1903. Mladý farář se ukázal jako velmi schopný a agilní muž, který na-
vázal na tehdy už dvacetileté, zatím neúspěšné, úsilí místních patriotů o postavení nového, 
velkého kostela, protože ten dosavadní byl pro 10 tisíc farníků malý (v souvislosti s prudkým 
rozvojem důlního a hutního průmyslu v Ostravě vzrostl počet obyvatel farnosti v poslední 
čtvrtině 19. století na více než dvojnásobek, téměř na současný počet). Svými schopnostmi 
a úsilím farář Bitta zásadním způsobem napomohl tomu, že stavba našeho krásného kostela 
byla ve velmi krátkém čase připravena, schválena, finančně zabezpečena a 25. června 1906 
zahájena. Již 18. listopadu 1907 byl nový kostel vysvěcen. Farář Bitta pak po celý svůj další 
život úspěšně zabezpečoval vnitřní vybavení kostela. Připomeňme si stručně tohoto vý-
znamného muže, jemuž Ludgeřovice vděčí za mnoho:

Narodil se v  roce 1867 v  Dolním Benešově, v  letech 1880 – 1888 studoval na Gymnáziu 
v Českém Těšíně, v letech 1888 – 1892 na Kněžském semináři ve Vratislavi (v té době součástNě-
mecka), na kněze byl vysvěcen v roce 1892. Až do roku 1903 pak působil většinou jako kaplan na 
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faře v Hlučíně, odkud od roku 1896 dojížděl sloužit mše do Ludgeřovic. Jeho schopnosti a výsledky 
ocenila německá vládní místa (až do roku 1920 patřilo Hlučínsko k Německu) v roce 1907 Řádem 
červeného orla, v roce 1917 za pomoc ve válce Královským pruským záslužným křížem, v roce 1920 
Řádem slezského orla. Velmi si jej cenila i církev, od které v roce 1907 získal vyznamenání „Collare 
maius“, od roku 1910 se stal arcibiskupským konzistoriálním radou, od roku 1929 arcibiskupským 
radou, v roce 1933 byl jmenován čestným kanovníkem katedrály Tsingtav v Číně. Za první re-
publiky si však s československými úřady příliš nerozuměl, protože udržoval kontakty s řadou zná-
mých, se spolužáky, tak i s oficiálními místy v Německu, kde studoval a později zajišťoval stavbu 
a vybavení kostela. Podezřívali jej z proněmeckých postojů. Zemřel v roce 1939 a je pochován na 
našem hřbitově.

Připomeňme si pana faráře P. Aloise Bittu na dvou fotografiích. Ta první je pravdě-
podobně z  roku 1892, pořízena ve Vratislavi, a  je na ní se svými profesory a  spolužáky 
v  horní řadě uprostřed. V  ruce drží kněžskou pokrývku hlavy (biret) jako znak, že už 
je vysvěceným duchovním. Fotografie je z  rodinné sbírky ludgeřovického občana pana 
Gerharda Porvalíka.

Na druhém snímku z 30. let 20. století už jako významný muž.
AV.

Informace a oznámení
Jubilanti – listopad 2013
Bernard Dinter	 95 let
Anna Krömrová	 93 let
Anežka Sobolová	 85 let
Evald Tománek	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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Adventní věnec je krásný, ale může lehce vzplanout!
Začalo období adventu, které je neodmyslitelně spjato s používáním svíček. Domácnosti 

jsou v  dnešní době doslova přeplněny hořlavými materiály. Čalounění nábytku, koberce 
nebo závěsy jsou vyrobeny z  lehce hořlavých látek. I  přes častá varování hasičů dochází 
každý rok v tomto období k mnoha požárům způsobených rozšířením ohně od hořící svíčky 
umístěné na adventním věnci. 

Jakákoli zapálená svíčka je v podstatě otevřený oheň, a proto bychom při manipulaci s ní 
měli dbát zvýšené opatrnosti. Je potřeba si uvědomit, že ne každý adventní věnec je určen 
k zapalování. Při pořizování adventního věnce je tedy potřeba zjistit, zda se jedná pouze 
o dekorativní adventní věnec, na kterém se svíčky nezapalují nebo je adventní věnec upraven 
tak, aby při dodržení bezpečnostních pravidel nedošlo k zapálení chvojí a dekorace umístěné 
na adventním věnci. Na první pohled se věnec určený k zapalování liší od dekorativního tím, 
že je svíčka oddělena od chvojí nehořlavou podložkou. Toto však nelze vztáhnout paušálně 
na každý adventní věnec, proto je vždy vhodné se při koupi informovat u prodejce.

Dále je nutné vybrat i  vhodné místo, kde bude adventní věnec se zapálenými svíčka-
mi umístěn. Zapálený adventní věnec umístěte na nehořlavou podložku. Rozhodně není 
vhodné umístit adventní věnce tam, kde by mohlo dojít ke styku zapálené svíčky s hořlavým 
vybavením domácností např. k oknům, kde vlivem průvanu může dojít k pohybu záclon 
do blízkosti svíčky, do blízkosti sedacích souprav nebo na police a skříně, kde může dojít 
k rychlému rozšíření případného požáru. Dávejte také pozor na domácí zvířata nebo děti, 
které mohou při hře snadno převrhnout hořící svíčku a neštěstí je na světě.

Zapálené svíčky na adventním věnci stejně jako jiný otevřený oheň nikdy nenechávejte 
bez dozoru. I krátké opuštění bytu se může vlivem malé nehody jako třeba zapomenutí klíčů 
nebo zaseknutému zámku protáhnout na delší dobu, během které se případný požár snadno 
rozšíří na celý byt. Proto vždy při opuštění bytu jakýkoli oheň spolehlivě uhaste.

Jakub Krenstetter, referent prevence a OO
 (Čerpáno z materiálu Odboru prevence HZS MSK)
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Ze stavby splaškové kanalizace 
Od poloviny listopadu 2013 zbývá postavit necelých 7 km kanalizačních stok z celkové 

projektované délky 32 km, čili přibližně jedna pětina. Nejvíce práce si ještě vyžádá stavba 

Změna ceny vodného a stočného od 1. ledna 2014
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravské vodovody a ka-

nalizace Ostrava, a. s. byly v  souladu s platnou legislativou s účinností od 1. ledna 2014 
schváleny nové ceny vodného a stočného:
Voda pitná (vodné)	 33,08 Kč/m³ (bez DPH)	 38,04 Kč (vč. 15 % DPH)
Voda odvedená (stočné)	 30,48 Kč/m³ (bez DPH)	 35,05 Kč (vč. 15 % DPH)

Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím 
po 1. lednu 2014, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi od-
běratelem a dodavatelem.

Snímky ze 13. a 14. 11. 2013:

v ulici Na Návsi, tj. hlavní stoky T, v níž potečou všechny splašky z Ludgeřovic a později 
i z Markvartovic a napojení všech ostatních stok na tuto hlavní stoku. Napojení bude v de-
sítkách případů procházet pod dnem potoka. V těchto dnech se v ulici Na Návsi staví na 
šesti místech.

AV.
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Sport
Zážitky z MS ve vzpírání mužů 
a žen – Wrocław 2013

Ve dnech 20. – 27. 
října 2013 proběhlo 
v polském městě Wro-
cław v  Hale Stulecia 
MS ve vzpírání mužů 
a žen. Nedělní soutěže 
mužů hmotnostní ka-
tegorie do 105 a +105 
kg se zúčastnila také 

výprava vzpěračů z  Ludgeřovic. Ve vypro-
dané hale si užívala bouřlivou atmosféru 
a přímý kontakt s nejlepšími světovými zá-
vodníky a olympijskými vítězi. Pro všechny 
to byl nezapomenutelný zážitek.

Apti Aukhadov (RUS) - mistr světa 2013 ve Wrocławi 
do 85 kg a 2. místo na OH v Londýně 2012 a Ondřej 
Tchurz z Ludgeřovic
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Trh 116 kg  

Vzpírání mužů 
skupiny B v Příboře 

26. října 2013 proběhlo 
v Příboře 3. kolo 2. ligy mužů 
skupiny B ve vzpírání, kde 
v barvách TŽ Třinec nastou-
pil i ludgeřovický vzpěrač Ol-
dřich Tchurz a pomohl druž-
stvu z Třince k vítězství v této 
soutěži výkony 116 kg v  trhu 
a 146 kg v nadhozu.

rodina Tchurzova 

Mistrovství ČR mladších žáků ve vzpírání 
9. listopadu 2013 se v holešovské sportovní hale uskutečnilo Mistrovství ČR mladších 

žáků ve vzpírání. V hmotnostní kategorii do 56 kg nastoupil ludgeřovický odchovanec Ma-

těj Madlé, startující v barvách Bonatrans Bohumín, a vybojoval výkony 36 kg v trhu a 47 kg 
v nadhozu titul mistra ČR mladších žáků ve vzpírání pro rok 2013.

Matěj měl všechny pokusy platné, vytvořil si nové osobní rekordy a dobře reprezentoval 
naši obec Ludgeřovice.

  trenér Oldřich Tchurz 
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Fotbalistům TJ Ludgeřovice se v I. A třídě nedaří
V celé podzimní části soutěže vyhráli ludgeřovičtí fotbalisté jen jeden zápas, na domá-

cím hřišti nezískali ani bod. Se třemi body jsou na posledním místě v tabulce. 
V posledním podzimním utkání s mužstvem FK Sokol Mokré Lazce na domácím hřišti 

9. listopadu 2013 prohráli 2:3, i když v poločase po dobrém výkonu vedli 2:0. Po přestávce 
se stáhli do obrany. Ta se jim však vůbec nedařila, během několika minut vedení ztratili a 7 
minut před koncem dostali třetí gól, když jich 8 před svou brankou neubránilo 2 osamoce-
né útočníky soupeře (viz snímek pořízený 
asi jednu vteřinu před gólem). Podobné to 
bylo i  u  ostatních inkasovaných branek. 
Utkání sledovalo asi 100 nejvěrnějších 
diváků, kteří odcházeli hodně zklamaní.

Věřme, že v jarní části soutěže budou 
ludgeřovičtí fotbalisté v  lepší formě, že 
udělají vše pro zachování příslušnosti do 
I.A třídy.

AV.

Vážení sportovní přátelé, děkujeme Vám všem za projevenou přízeň při domá-
cích zápasech všech našich týmů i v těchto těžkých časech, kdy se nám nedaří tak, 
jako bychom si všichni přáli. Zveme Vás zároveň na jarní část sezóny. O začátku 
a průběhu budete jistě s předstihem informováni.

Prosíme, nezanevřete na ludgeřovickou kopanou a přijďte nás povzbudit v neleh-
kém, ale všichni věříme, že úspěšném boji o zachování I.A třídy mužů v naší obci.

Zároveň všem přejeme příjemné prožití vánočních svátků a hodně zdraví a spo-
kojenosti v roce 2014.

Výbor FO TJ Ludgeřovice
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Inzerce

- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety

NÁTĚRY FASÁD
ZATEPLENÍ FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍ

Všechno nejlepší do Nového roku přejí
Helmut & Olga Šafarčíkovi
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ZITKY LETÁKY KATALO

REZENTAČNÍ DESKY MANUÁLY PLAK

ÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLNÍ KALENDÁ

OŠTOVNÍ OBÁLKY DOPISNÍ PAPÍRY KALK

OBJEDNÁVKA VIZITKY LETÁKY KATALOG

PUBLIKACE PREZENTAČNÍ DESKY MANUÁ

PLAKÁTY NÁSTĚNNÉ KALENDÁŘE STOLN
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NEBANKOVNÍ úvěry a půjčky
Potřebujete peníze na sloučení 
Vašich stávajících úvěrů a banka  
Vám nepůjčí?

Máte exekuce a nechcete přijít  
o nemovitost?

Nabízíme rychlé vyřízení úvěrů  
případně oddlužení Vaší nemovitosti

BANKOVNÍ produkty a investice
Zajištěné a nezajištěné úvěry (do 800 tisíc)
Hypotéky
Pojištění životní i neživotní (auta,nemovi-
tost apod.)
Odborná analýza Vašich stávajících smluv.
Investice a spoření
Investiční zlato – možnost spoření nebo 
jednorázový nákup, dětské konto bez po-
platku a další doplňkové produkty. Vánoční 
bonusy.

Volejte nebo pište – 605 263 405
Osobní schůzka možná v kanceláři  Hlučín, Ostravská 14 nebo u Vás doma

Rádi Vám poskytneme nezávazné informace a řešení Vašich potřeb
Pracujeme pro více věřitelů

Finanční poradenství
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Obecní úřad Ludgeřovice
800 101 087 – bezplatně
www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz		
tel.: 595 052 578, fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna navíc:
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00

Starosta obce:	 starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:	 mistostarosta@ludgerovice.cz	 728 249 860

Tajemník:	 tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022

Stavební úřad 	– vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
 	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:	 matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:	 ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek – vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:	 pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:	 financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Odbor životního prostředí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024
Údržba obce:	 balgar@ludgerovice.cz	 553 876 018

Knihovna:	 knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017
Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00


